



# 韩教授: 韩国人不要太自我 中国留学生在韩国遭高校嫌弃



据韩国《首尔新闻》报道,如今几乎在每所韩国高校都能看到中国留学生的身影,9月开学季更是如此,大量中国留生成为一道独特的风景线。而近年来,韩国大学里“嫌恶中国人”现象也愈发凸显。对此,韩国中央大学社会学教授申光英(音)指出:“要学会尊重和理解文化差异,消除对中国人的偏见和误解。同时,应摒弃以自我为中心的思考方式,创造和谐的社会环境。”

报道称,对于“嫌恶中国学生”现象,比如在课堂小组作业中,中国留学生往

往语言不通,韩国人会尽量避免与他们一组做课堂发表。大学刚毕业的韩国学生朴某表示:“在国语国文专业课上,跟韩语生疏的学生一组真的很尴尬。”大学生秋某甚至说道:“跟中国留学生一组就等于放弃这门课的学分。”但是中国留学生王某则表示:“在准备小组作业时,虽然不能用韩语熟练地发表,但也会努力地准备各种发表资料,完成小组分配的任务。”

据韩国《亚洲经济》报道,在某些方面韩国大学也存在对中国留学生的不公平待遇。举例来说,在宿舍分

配方面,很多大学似乎有着

“欧美人优先中国人”这种不成文的规定。韩国大学宿舍并不是向所有学生提供,尤其是在寸土寸金的首尔地区,宿舍常常供不应求。同样是留学生,一些学校以宿舍数量有限为由规定欧美学生申请之后中国学生才能申请,亦或是仅允许欧美学生申请。

韩国中央大学社会学教授申光英(音)指出:“(韩国人)要学会尊重和理解文化差异,消除对中国人的偏见和误解。同时,应摒弃以自我为中心的思考方式,创造和谐的社会环境。”

分析认为,出现此种情况,也与韩国的相关政策有很大关系。在韩国留学生激增的主要原因之一是韩国政府近年来积极吸引外国留学生。外国留学生规模已成为衡量大学国际化水平的重要指标,想在全球大学排名中获得靠前排名或得到更高的国际认可度,就必须扩大留学生规模。为了在大学评价中取得高水平“国际化指数”、获得足够的财政支援,韩国各个大学加快招揽外国

留学生的脚步。

据韩国教育部9月10日统计数据显示,今年在韩国外国留学生有14.2205万人,同比增加14.8%。其中,中国籍学生占48.2%,达6.8537万人。政府还制定了截至2023年吸引20万外国留学生的计划。对于一些位于地方的知名大学来说,中国留学生已成为韩国高校正常运作的保障。某地方大学相关负责人表示:“中国学生减少的话,大学恐怕很难正常运作。”

不仅如此,一些不知名的地方高校为了完成招生定额,招不到韩国学生就用外国留学生充数。而随着留学生人数的日趋增加,留学生的素质和水平良莠不齐。除了混学历、不思进取的部分学生,大多数人怀着美好梦想与憧憬选择出国留学。但理想很丰满,现实却很残酷。一些不规范的大学打着零韩语基础入学、全额奖学金的幌子大肆招揽留学生,而且只负责“招”、不负责“管”,令很多初到韩国的留学生处于“放养”状态。

## 金正恩有望年内 访韩国首尔

韩朝19日签署军事协议,将互撤非军事区(DMZ)前沿哨所等。此外,朝鲜国务委员会委员长金正恩有望于年内访问首尔。

9月18日至20日,韩朝首脑进行今年第三场会晤,文在寅与金正恩于18日和19日举行两次会谈。

金正恩表示,自己将在不久的将来访问韩国。文在寅随后称,所谓“不久的将来”是指今年内。

## 哥斯达黎加罢工 致暴力案件多发

近日,哥斯达黎加国家运输业者协会和国家旅游协会发文表示,从9月10日开始的大罢工,对于国内交通运输业和旅游业造成了不小的经济损失。

据报道,哥斯达黎加国家运输业者协会认为,罢工游行所导致的乘客减少、公交车袭击事件的发生、旅途时间的加长、燃料费用支出的增长,以及行驶线路的变更都对该行业的收入产生了影响。

## 女性寿命仍比男 性长

联合国发布涵盖53个国家的2018年欧洲健康报告。该报告称,欧洲人的平均预期寿命从2010年的76.7岁增加到2015年的77.8岁。虽然男女寿命的差距略有缩小,但女性的寿命仍比男性长,为81.1岁,而男性则为74.6岁。

在欧洲内部,并不是所有国家的人都能达到这个平均寿命。冰岛男性的寿命就比哈萨克斯坦男性长16年。

## 巴勒斯坦准备把 涉以色列问题提 交国际法院

巴勒斯坦总统阿巴斯15日说,巴方准备将贝都因人居住区、阿克萨清真寺等涉及以色列的问题提交国际法院。

阿巴斯说,关于贝都因人居住区问题,巴方已向国际刑事法院提交了相关文件,并将向国际法院提交;关于阿克萨清真寺问题,巴方将与约旦方面进行协商,以形成统一的立场,将此问题提交给国际刑事法院和国际法院。

# 超八成巴西人认为自动化将加剧社会不平等

据南美侨报网报道,美国民调机构皮尤研究中心(Pew Research Center)本周四(13日)公布的调查结果显示,80%的巴西受访者认为电脑、机器人等自动化设备进入劳动力市场将会加剧社会的不平等性。

报道称,除了巴西外,Pew还对其他9个国家的民众进行了调查。此外,还有83%的巴西人认为自动化会

让就业变得更为困难,87%的希腊人和86%的阿根廷人同样担心使用机器会导致就业机会减少。

一些人认为,如今许多由人类完成的工作在50年后都会由机器人和电脑完成,在巴西只有18%的受访者认为这种情况一定会发生,61%则认为这种情况有可能发生。与此相反,52%的希腊人和45%的南非人则

认为机器肯定可以做人类的工作。

巴西年轻人比老一代人更担忧自动化的发展,90%的18至29岁巴西年轻人都认为自动化一定会发生,在30至49岁的年龄段中这一比例为77%,50岁以上的巴西人中这一比例为73%。

调查还显示,人们对自动化带来的经济利益表示怀疑。在接受调查的10个

国家中,7个国家中超过一半人都认为机器人和电脑的使用不会让经济变得更有效率。在巴西,这一比例为47%。

没有任何一个国家超过半数的民众认为机器的使用可以带来新的就业岗位并且提高人们的工资,加拿大人对此比较乐观,47%的受访者相信自动化可以带来更多就业和工资。

# 韩总统文在寅: 现在是韩朝关系收获果实的时候

据韩联社报道,正在朝鲜平壤访问的韩国总统文在寅18日在百花园国宾馆同朝鲜最高领导人金正恩夫妇交谈时表示,板门店的春天延续为平壤的秋天,现在该是收获果实的时候。

文在寅还表示:“平壤市民的热烈欢迎让我很激动,相信韩方民众看到这一

幕也会很感动。”

18日上午,韩国总统文在寅抵达朝鲜平壤,开启为期三天的访朝行程。文在寅是继金大中(2000年)、卢武铉(2007年)后第三位访朝的韩国总统。

韩国当地时间当天上午8时55分,文在寅夫妇搭乘的空军一号从位于京畿道城

南市的首尔机场起飞,随后于上午9时49分抵达平壤顺安国际机场。朝鲜最高领导人金正恩携夫人李雪主亲赴机场等候。文在寅抵达机场并下机时,金正恩夫妇走近专机,同文在寅夫妇握手交谈。

随后,韩朝领导人共同检阅仪仗队。这是韩国总统

第二次检阅朝军仪仗队,前一次为2000年6月13日,时任总统金大中访朝并检阅朝军仪仗队。

朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南、劳动党中央副委员长崔龙海,以及金正恩的胞妹、朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金与正等人也陪同金正恩。

# 联合国人类发展指数报告: 智利继续领跑拉美地区

联合国开发计划署近日发布的最新“人类发展指数”报告显示,智利得分0.843点,再次位居拉美和加勒比地区之首。

报道称,联合国开发计划署表示,人类发展指数是根据一系列指标计算得来

的,包括成人识字率、出生时预期寿命和实际人均GDP等。共有189个国家和地区参与了本次测评。

在世界范围内,挪威蝉联冠军,澳大利亚和瑞士分列第二、三名,而中非共和国和尼日尔则排名倒数。

在拉美和加勒比地区,智利的人类发展水平最高,得分为0.843点(最高为1点),排在首位,世界第44位。其次是阿根廷,排在世界第47位。巴哈马和乌拉圭分列拉美第三、四位,世界第54位和第55位。

具体而言,通过性别不平等指数(indice de desigualdad de género,英文缩写为GII)可以看出,智利的性别差异问题较大,而乌拉圭、哥斯达黎加和古巴等在这方面的表现,均优于智利。